

Последняя декада октября должна быть решающей в выполнении плана хлебозаготовок

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

22 октября 1931 г.

№ 56 (118)

КОММУНАР

газета
куйтунского
райкома ВКП (б)
райисполкома,
и райсовпрофа

Подписная цена
30 коп.
в месяц.

ЦЕНА номера 5 коп.
Адрес: Вост.-Сиб. край. Село
Куйтун редакция „Коммунар“
ТЕЛЕФОН № 21.

Организацией круглосуточного обмолота и конвейерной сдачи хлеба на элеватор

Нанесением решительного удара по кулаку, немедленно добиться максимальных сдвигов в выполнении плана хлебозаготовок
(Резолюция бюро райкома ВКП(б) от 17 октября)

Заслушав доклад т. Иванов-РК ВКП(б) КОНСТАТИРУЕТ:

1. Несмотря на неоднократные указания РК ВКП(б) сельским ячейкам и уполномоченным РК'а об усилении массовой работы, переключении на большевистские темпы работы по хлебозаготовкам, до сих пор в ряде с.-советов перелома в работе по хлебозаготовкам нет, а на оборот, за последние пятидневки темпы позорно снизились.

2. Не смотря на то, что октябрь месяц является решающим в ходе хлебозаготовок, выполнение годового плана на 16 октября 31 г. 30,1 проц., до сих пор не выдержан план по твердым заданьям. Изят хлеб у кулацко-зажиточной части.

3. На ряду с примерными сельскими советами, близкими уже к выполнению годового плана хлебозаготовок (Илийский и М.-Кочерминский) позорно отстают: Завальский, Листвянский, У.-Кадинский, Уянский, по сдаче хлеба по бедняцко-средняцкой части деревни и особенно кулацко-зажиточной.

4. Такое положение объясняется только бездеятельностью, не желанием мобилизовать бедняцко-средняцкие и колхозные массы на выполнение и перевыполнение плана хлебозаготовок, оппортунистической ставкой на самотек со стороны секретарей ячеек и уполномоченных РК и РК'а.

5. На фоне хлебозаготовительной кампании, развертывается ожесточенная борьба в деревне, классовый враг—кулачество пытается оказывать ОТЧАЯННОЕ сопротивление проводимой кампании хлебозаготовок и др., ведя везде и всюду агитацию среди крестьянства за срыв плана хлебозаготовок. Организуя террористические акты против сельского актива, поджогом колхозного хлеба и государственного имущества (Андрюшино—кулаками и подкулачниками избиты комсомольцы и сельские активисты, Усть-Каданкулаками сожжен беспризорный хлеб и колхозное сено, Карандай—кулаки сожгли сельский совет, чтобы уничтожить все документы сельского совета и т. д.) Все эти контрреволюционные противосоветские действия кулачества не получают должного отпора со стороны ячеек и сельской общественности.

Ячейки недостаточно организуют колхозников, бедноту и батрачество на борьбу с ку-

лачеством и на этой основе не мобилизуют крестьянство на скорейшее выполнение и перевыполнение хозяйственных планов. Бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1) Хлебозаготовки в октябре должны быть в основном закончены, ибо интересы народного хозяйственного плана 3-го года пятилетки, требуют быстрого выполнения хлебозаготовок.

2) Обязать секретарей ячеек и уполномоченных РК, о выполнении календарного плана по хлебозаготовкам, препо данного РК'ом.

3) Обязать ячейки и уполномоченных РК, установить круглосуточный обмолот хлеба, вывози непосредственно из под молотилки на элеватор, организуя конвейерную систему обмолота и сдачи.

4) Имея в виду, что хлеб поступающий на элеватор, имеет чрезмерную влажность и с примесью зеленых зерен, обязать сельские ячейки и уполномоченных РК развернуть массово-разъяснительную работу среди бедняцко-средняцкой и колхозной массы на принятие мер к повышению качества сдаваемого хлеба (сортировка, подсушка и пр.)

5) Организовать общественный буксир из примерных сдатчиков середняков, бедняков и колхозников, посылая их в отстающие сельские советы и колхозы, для помощи в обмолоте и сдаче хлеба.

6) Обязать фракцию РКС, усилить хлебосдачу по колхозам, с тем, чтобы таковые на деле показали ведущую роль колхоза в выполнении хозяйственно-политических кампаний.

7) За оппортунистический самотек, не желание ячеек драться за большевистские темпы хлебозаготовок, за от-

сутствие решительных мер воздействия на кулацко-зажиточную часть, не сдающих хлеб государству—объявить выговор бюро УЯНСКОГО партколлектива, бюро ячеек: УСТЬ-КАДИНСКОЙ, ЛИСТВЯНСКОЙ и ЗАВАЛЬСКОЙ, поставить на вид бюро партколлектива БАРДУКСКОГО и бюро ячейки БРОДСКОЙ. Одновременно предупредить секретарей партколлективов, ячеек и уполномоченных РК, что если не будет взят полностью хлеб у кулацко-зажиточной части к 20 октября и не будет перелома в темпах хлебозаготовок, в следующую пятидневку РК вынужден будет принимать решительные меры воздействия.

8) Обязать ячейки и уполномоченных РК усилить классовую бдительность колхозов, бедноты, батрачества и среднего крестьянства, против попыток кулачества, направленных к срыву плана хлебозаготовок, дав сокрушительный отпор кулачеству и его агентуре, мобилизуя колхозы, бедноту, батрачество и среднее крестьянство, на скорейшее выполнение и перевыполнение плана хлебозаготовок, организуя в ответ на кулацкий террор, мощные красные обозы им. 14 годовщины Октября.

9) Обязать суд и прокуратуру срочно расследовать и выявить виновников вредительства, поджога и принять суровые меры.

10) Считать необходимым командирование всего районного актива с 20 октября по 1 ноября с.г. по сельсоветам в помощь имеющимся уполномоченным, в сельсоветы наиболее отстающие по хлебозаготовкам, для ликвидации прорыва и добиться за эту декаду максимального выполнения плана хлебозаготовок.

Герои трудового фронта идущие впереди

Мало-Кочерминский с.-совет в начале кампаний был занесен в позорный список срывающих трудовой фронт. В течение короткого срока упорной борьбы за успешное проведение всех хоз.-полит. кампаний, умения действительно по большевистки расставить свои силы, добился огромных успехов и не только смыл с себя позорное пятно, но и занял первое место по всему району.

Илийский с.-совет, план хлебозаготовок выполнил на 97 проц.

ПОЗОРНЫЙ СПИСОК СРЫВАЮЩИХ ТРУДОВОЙ ФРОНТ

Усть-Кадинский с.-совет план хлебозаготовок выполнил на 11 проц., план сенозаготовок 10 проц., зяблевой вспашки 0,1 проц., Листвянский с.-совет, план хлебозаготовок выполнил 11 проц., сенозаготовок 3 проц.

КОМСОМОЛЬЦЫ—УДАРНИКИ ПОБЕЖДАЮТ

Ударная комсомольская бригада с. Или, по осеннему сею идет впереди, вместе то 160 га засеяла 200 га, кроме того, ею засеяно в фонд обороны страны 8 га.

свои силы на зябь и взято обязательство вспахать не менее 125 га. Одерживая победы на полях своего колхоза, комсомольская ячейка выделила своих людей на ликвидацию прорыва в коммуну Бурлова и на лесозаготовки.

Бригада не покидает полей с начала весеннего сева, сейчас переключила

СТАРКОВ

Райкому и райисполкому Рапорт

Благодаря неуклонному проведению в жизнь решений партии и правительства, борьбы на два фронта, как с правым уклоном, так левыми загибами и примиренчеству с ними.

Мало-Кочерминский с.-совет, на 20 октября, добился следующих успехов: урожай убранный на 100 проц. годового план хлебозаготовок выполнен на 87 проц. план сенозаготовок " на 80 проц. план озимого сева " на 75 проц. план заготовки овощей " на 100 пр.

Законтрантовано крупного рогатого скота 226 проц. к годовому плану, Собрано с.-х. налога и страховки 50 проц., само-оляложение проведено на 100 проц. к с.-х. налогу и собрано 50 проц.

За время хлебоуборочной и заготовительной кампаний вступило в колхоз 15 новых хозяйств. Для оказания помощи совхозу выделено 50 чел. и 11 лошадей.

Сейчас все силы перебросили на вспашку зяби. ТРЕФИЛОВ, ПОЛИНОК

По району на 19-е октября

Хлебосдача:	Уборка урожая:		Озимой сев:	
	За пятидневку	За пятидневку	За пятидневку	За пятидневку
2975 ц. з. 6340 ц.	2371 га 7.1%	485 га 0.1%		
С начала загот.	С начала уборки	С начала сева		
34,2% общ. плана	32352 га 98%	10071 га 57%		

Сельсоветы	Хлебосдача		Уборка урожая		Озимый сев	
	Сдано	% вы-полне-ния	Убрано	% вы-полне-ния	Посеяно	% вы-полне-ния
Илийский	2780	97	2228	91	830	84
М.-Кочерминский	1324	87	2993	100	328	75
А.-Н. Заводский	858	89	529	100	339	55
Карандайский	529	52	509	89	305	66
Тулинский	1591	51	1161	98	484	62
Б.-Кашелажский	1924	47	1850	100	757	82
Амурский	495	45	474	100	225	101
Чеботарихинский	823	43	1306	99	504	69
Каразейский	655	41	831	96	398	59
Мингатуйский	440	38	463	100	237	95
Куйтунский	752	33	1267	96	284	31
Харикский	558	31	964	100	150	40
Сулкетский	779	30	988	97	495	55
Хаихтский	503	29	1353	91	323	69
А.-Н. Станичный	570	26	713	86	330	58
Н.-Кадинский	183	26	518	100	178	77
Уянский	570	20	5107	97	1451	41
Бродский	371	20	877	100	361	96
Карымский	373	14	1223	90	136	—
Андрюшинский	309	11	1268	100	326	64
Барлунский	341	9	2027	90	468	61
У.-Кадинский	398	9	418	100	177	77
Завальский	43	9	766	92	166	45
Листвянский	50	4	840	98	90	29
Бурунский	298	17	798	75	323	60
Итого	18941	34,2	32352	98	10071	57

Беспощадно бороться с недооценкой партучебы создав нужную обстановку в работе пропагандистам, вовлечь в учебу беспартийных, колхозников и членов профсоюзов задача — парторганизации

ПРОПАГАНДИСТСКАЯ РАБОТА ПОЧЕТНОЕ ПОРУЧЕНИЕ ПАРТИИ

Наша партия тем и сильна, что все выдвигаемые ею мероприятия, внедряются в сознание миллионов трудящихся масс, и привлекаются к их выполнению.

В связи с этим вопросы воспитания занимают одно из первых мест, а пропагандист является важнейшей фигурой партийного актива. На воспитательную работу выдвигаются лучшие кадры, об этом В. И. Ленин не раз говорил он протестовал против переполнения „этой профессии малоспособными людьми и понижения этим уровня пропаганды“.

В своем письме к товарищам об организационных задачах партии он особо подчеркивал „действительно выдержанных и способных пропагандистов очень не много и чтобы стать таковыми надо порядочно поучиться и подсмотреть опыты, таких людей надо специализировать, занимать целиком и беречь сугубо“.

На пропагандиста партия возлагает весьма важную и почетную задачу; он является организатором своих слушателей, на борьбу, за проведение в жизнь генеральной линии партии. От его работы зависит в большей мере, успех большевистского воспитания, новых пополнений в авангард пролетариата. Вот почему, нельзя недооценивать, роли пропагандиста и вопросов пропаганды марксизма-ленинизма вообще.

Поэтому крайком ВКП(б) в своем решении от 21 сентября о партпросвещении, особо подчеркнул: „Крайком предупреждает Буробком, горкомы и райкомы, что они будут отвечать перед крайкомом, за выполнение директив, о партпросвещении в такой-же мере, в какой отвечают за проведение важнейших хозяйственно-политических кампаний“.

Все-же несмотря на указания В. И. Ленина, постановления Ц. К. и крайкома, роли

пропагандиста и вопросам партучебы, не отводится должного внимания, это говорит о том, что целый ряд ячеек и отдельных коммунистов не понимают значения революционной теории, относятся к ней с пренебрежением.

Некоторые товарищи, не охотно берутся за пропагандистскую работу, считают ее „мелочной“, „по этой околопартийной обывательщине“ надо бить со всей большевистской резкостью, и это больше всего относится к отдельным товарищам из райактива. „Парт-актив должен взяться за пропагандистскую работу, и эта нагрузка должна быть признана основной“ („Правда“ от 11 октября № 281).

Не редко можно встретить факты, когда пропагандист используется не по назначению, или перегружен другими работами по хоз.-полит. кампаниям. Надо наконец понять всем, что „пропагандист должен иметь возможность учиться, и эта учеба его должна стать составной частью его

пропагандистской нагрузки“ („Правда там-же“).

Важнейшей задачей парторганизации, на ближайший период, являются: организовать партпросвещение на основе указаний т. т. Постышева и Стецкого, Начать партучебу с их выступлений и постановлений 3-го пленума крайкома, увязывая эти решения с борьбой за 100 процентное выполнение планов хоз.-полит. кампаний, беспощадно бороться с недооценкой партучебы, создать должную обстановку пропагандистам в их работе, дать им возможность овладеть всеми достижениями марксистско-ленинской педагогики, покончить с кустарщиной, в методике, вовлечь в сеть партпросвещения широкие слои беспартийных рабочих, колхозников, женщин, членов профсоюза, особенно просвещенцев, организовать соцсоревнование, в кружках и школах, обмениваться опытом в работе — такова задача.

ТРЕФИЛОВ

Просвещенцы Илийского куэта, проработав постановления ЦК ВКП(б) о начальной и средней школе, постановления крайкома ВКП(б) и статью т. Редькина.

Для успешного выполнения культурплана, объявляют себя ударниками, как в работе на культурном фронте, так и в проведении всех хозяйственно-политических кампаний и вызвали на соцсоревнование Карацайский куэт.

Одновременно, при обсуждении производственных вопросов школ, отмечают крайне слабую подготовку к учебному году, со стороны района, которое не позаботилось снабдить школы письменными принадлежностями, не уделяет должного внимания методическому руководству школами, до сего времени не разослало по школам маршруты культурэстафеты.

На работу по ликбезу, просвещенцы готовы, но если район и в дальнейшем будет работать такими темпами, мы не сможем обеспечить успешное проведение таковой.

По поручению куетового съезда: МИХАИЛ ВИЧ, ЦИТЕЙМОК

К ДНЮ УРОЖАЯ

Производственное укрепление колхозов и повышение урожая колхозов и совхозов — важнейшая задача (Из речи Наркомзема СССР тов. Яковлева)

Мы решили задачу создания совхозов. Этой весной совхозы засеяли больше 8 миллионов га, вместо 3 миллионов га весной 1930 г. Мы превозили все предвзятые наметки развития колхозного движения, определенные в исторических постановлениях ЦК партии о коллективизации. В сентябре 1931 года в колхозах было объединено 60 проц. бедняцких и середняцких хозяйств страны. В важнейших зерновых и сырьевых районах коллективизация закончена.

На основе совхозов, колхозов и МТС мы достигли расширения посевных площадей. В первый год массовой коллективизации в 1928-29 г. было засеяно 120 миллионов га, в 1929-30 г. 127 млн. га, в 1930-31 г. — 138 млн. га, что дало на основе создания колхозов и совхозов рост посевных площадей в 1929-30 году на 7 млн. га, в 1930-31 — на 11 млн. га, в то время, как за 10 лет перед войной посевная площадь России выросла до 15 млн. га.

Совхозы, колхозы и МТС за год расширили площадь, на которую царской России требовалось 7 лет.

Но урожай наших совхозов и колхозов совершенно не удовлетворителен. Техника наших зерносовхозов много выше технического вооружения колхозов, между тем, урожай в зерносовхозах выше урожая близлежащих колхозов пока что только на единицы процентов. Преимущества и выгоды высокой техники используются пока что в зерносовхозах плохо. Техническое вооружение колхозов много выше технического вооружения единоличников. Между тем, урожай в колхозах превышает урожай единоличников всего лишь на 10—20 проц. Значит, тут преимущества объединенного труда используются колхозами в первую очередь для расширения посевных площадей и в очень малой степени для поднятия урожая. Совхозы и колхозы не научились бороться за урожай с засухой. Надо по-большевистски приняться за решение задачи получения высоких урожаев на основе применения в совхозах всех завоеваний агрономической науки.

В первой стадии организации зерносовхозов вопрос применения новой техники к крупному хозяйству был главным и основным. Теперь на основе же завоеваний высокой техники нужно решить вторую задачу применения завоеваний агрономической науки. Однако, в зерносовхозах во всех важнейших районах нашей

страны наблюдается, во-первых скверное качество обработки земли и во-вторых пренебрежение даже хороших работников агротехникой. У нас в совхозах не мало паров, представляющих собой к моменту посева степь, бурно заросшую дикими травами, всю в кочках и глубоких рывтинах. Не мало оказалось зыби, представляющей собой поднятые и перелернутые глыбы земли даже не продиктованные. Между тем, нужно пахать на каждом участке в соответствии с культурой, которая на данном участке будет, на необходимую глубину, чтобы сеять тогда то, что соответствует особенностям условий не только совхоза в целом, но и отдельного участка.

Агротехника — это значит севооборот. Радиодальное зерновое хозяйство отнюдь не означает, что севооборот уничтожен даже в районах выдержанного зернового хозяйства. От севооборота, как средства повысить урожай, средства бороться с сорняками, средства улучшить структуру почвы, мы никогда не отказывались. Чему, что севооборот противоречит специализации. Специализация хозяйства требует соответствующего интереса к главной культуре, севооборот отнюдь этого не отменяет. Тут наплеватьское отношение к агротехнике недопустимо для большевика, настоящего хозяйственника, который обязан понимать, что после решения задачи применения высокой техники необходимо перейти к проблеме агрономии.

Мы покажем в лице зерносовхозов колхозам пример не только того, как на основе новой техники большевики строят крупное хозяйство, но пример того, как на основе крупного механизированного хозяйства большевики применяют все завоевания современной агрономии в сельском хозяйстве.

Аналогичное положение мы имеем в колхозах. Некоторые товарищи на местах до сих пор еще думают, что главной задачей в настоящий момент является нагнать лишней процент коллективизации. Два месяца прошло с тех пор, как ЦК партии задачу укрепления колхоза объявил центральной задачей. Между тем, до сих пор еще многие районы продолжают „гордиться“ новыми тысячами колхозников, рассуждают об этом длинными рапортами наркомзема СССР, и колхозцентру, как будто в этом теперь главная задача. Каждая наша партийная, советская и колхозная организация должна понять, что

теперь, когда мы решили задачу сплошной коллективизации во всех основных сельско-хозяйственных районах страны, борьба за укрепление хозяйств в колхозах является центральной, главной. Кто будет продолжать главные усилия тратить на вовлечение в колхозы единоличников, гоняя за раздутыми процентами коллективизации, тот пойдет против линии партии в настоящий момент. Мы научились использовать преимущества колхоза для расширения посевных площадей, но еще не научились использовать эти преимущества в деле повышения урожая. Чтобы наши массивы стали действительными сплошными, едиными, надо уничтожить следы варварского хозяйства единоличника, перепахать землю по-настоящему, очистить от сорняков, приступить к введению севооборота, перевести землю от варварского состояния в культурное. Колхозный труд должен обозначать не просто объединенный труд, построенный на началах высокой машинной техники, а труд, построенный на началах приложения науки к сельско-хозяйственному производству, на началах применения агротехники. Земельные органы должны перестроить свою работу и отвечать за состояние совхозов, за развертывание работы колхозов по расширению посевных площадей, за качество обработки земли.

Вопрос о роли науки и роли агронома. Нынешнее участие агрономов и ученых в деле поднятия культуры наших совхозов, колхозов и в повышении урожайности совершенно недостаточно, неудовлетворительно. После того, как мы развернули огромную сеть совхозов и объединили в колхозах большинство крестьян в нашей стране, нам открываются огромные просторы для применения накопленного агрономического опыта. Мы должны внедрить применение этого опыта в крупном хозяйстве не в течение десятилетия, а в течение единиц годов. Здесь слово принадлежит агрономической науке. Вот, почему в частности заместителем директора зерносовхозов, животноводческих совхозов и машинотракторных станций мы теперь назначаем агронома. Вот почему, в частности наркомзема СССР назначил заместителем директора зерносовхозобъединения беспартийного агронома Руднева, заслужившего своей прежней работой в зерносовхозах орден Ленина.

Мы одержали величайшие победы в области развития совхозов. Мы применили к совхозам новую технику. Мы объединили большинство крестьян в колхозах и тем самым создали крупное хозяйство. Теперь мы дол-

жны перейти к решению задачи производственного укрепления колхозов, задачи широкого применения агрономической науки в совхозах и колхозах, задачи повышения урожая.

Уточнить учет

Октябрь месяц является для колхозов ответственным в проведении распределения доходов и урожая. К 15 ноября каждый колхозник должен узнать примерные итоги коллективного труда, коллективного хозяйства. Эти итоги должны окончательно закрепить в сознании колхозников, основы колхозного строительства — сделавшину, распределение доходов по трудодням. Наглядно, по полученной доли дохода, каждый колхозник убедится в том, что кто больше работал, тот больше получает.

Учет труда и точный учет доходов — основа для быстрого и правильного проведения распределения.

Начатая предварительная работа по распределению доходов показала в большинстве колхозов большие недостатки в постановке учета. Надо как можно быстрее, эти недочеты исправить.

Там где записи в трудоднях не занесены в членские книжки своевременно, необходимо мобилизовать все имеющиеся на селе силы для того, чтобы полностью и точно занести все записи.

В тех колхозах, где не было проведено полностью сделавщины, записи производились в рабочее время или была уравниловка, эти недочеты надо немедленно исправить. Ни в коем случае нельзя допускать того, чтобы каждый работник получал наравне с лучшими ударниками, чтобы ло-

дырь участвовал в распределении наравне с добросовестным работником.

Правления колхозов с помощью бригадиров и всего колхозного актива, должны выявить лучших ударников и сделать им надбавку трудодней против худших. Так-же, при помощи общественности, выявить лодырей, прогульщилов срывающих задания, сбавить им трудодни против добросовестных работников.

Решительно ударить по существующим в ряде колхозов уравнилельным настроениям, „что у нас все работают одинаково“.

При подсчете трудодней необходимо устранить формальный подход к имеющимся записям, необходимо проверить качество записей путем сравнения количества трудодней известного ударника с лодырем.

По этому сейчас необходимо не только добиться полной записи трудодней, но и проверить насколько эта запись по существу выражает сделавшину.

Только правильный учет труда, даст возможным осуществление сделавщины, разобьет кулацкие поштылки подорвать распределение доходов по труду.

Райколхозсоюзу необходимо усилить оперативное руководство этой работой, устранить все недопонимания возникающие при проведении этой работы.

Хотя-бы временно свободная КОПЕЙКА рабочего, колхозника и крестьянина-единоличника внесенная в сберегательную кассу, служит делу социалистического строительства

ПЕРЕСТРОИТЬ РАБОТУ СБЕРКАСС

Развитие сберегательного дела по району за истекшие три квартала прошло не удовлетворительно. Выполнение контрольного задания по привлечению физических вкладов вышло: в первом квартале 19 проц., во втором 11 проц. и третьем 24 проц. это выполнение достигнуто исключительно за счет бытового самотека.

Развертывание сети сберегательных касс проводилось только за счет количественных показателей, все руководство по этому вопросу со стороны райкасс сводилось к тому, что вновь открываемой кассе присваивался порядковый номер, заносили ее в общий список касс и считали эти мероприятия достижениями.

Доказательством преступной безответственности со стороны райкасс за состояние сберегательного дела в районе являются следующие показатели:

Открытие касс произведено:

Бурукской	10 мая с. г.
А.-Н. Заводской	11 янв. "
Каразейской	12 мая "
Чоботарихинской	15 мая "

Все перечисленные кассы со дня их открытия не завербовали ни одного вкладчика и не привлекли ни одного рубля денег, несмотря на то, что по этим кассам общее задание по привлечению вкладов превышает 10,000 руб.

На точке замерзания оставалась деятельность в других касс:

Касса	Остаток вкладов	Остаток вкладчик.
Куйтунская	10 р.	13 ч.
Усть-Кадинск.	25 р.	9 ч.
А.-Н. Завод.	9 р.	6 ч.
Каранцайская	1 р.	1 ч.

По реализации займа „третьего, решающего года пятилетия“ по состоянию на 20 октября оформлено подписки среди рабочих и служащих 110,335 руб., поступило наличными 10,058 руб., среди колхозников

25,430 руб., поступило 126 руб. среди единоличников 3,480 р., кроме того в 11 колхозах не оформлено подписка до настоящего времени.

Такие результаты подтверждают полное отсутствие массовой разъяснительной работы среди населения о значении займов и при такой постановке нечего удивляться вынесенному решению общего собрания сельхозартели „Красная Тайга“ Ново-Кадинского сельсовета.

СЛУШАЛИ:

О подписке на заем „3 решающего года пятилетия“

ПОСТАНОВИЛИ:

Общее собрание членов подписаться на заем „3 решающего года пятилетия“, на полтора гектара ржи.

Это решение еще раз подтверждает, что работы среди населения по займу, как следует не проводилось.

Высланные в райбанк для реализации с.-х. машинные обязательства, до сего време-

ни ни на одну копейку не распространены, банк не удосужился даже показать образцы обязательств контрагентам.

Райкомсод с апреля месяца за бездеятельность четыре раза распускался, а в настоящее время его совершенно не существует в природе, как осуществляется руководство сельхозмедами и контроль над продажей и залогом облигаций ни кто этим не интересуется.

Массовая кампания „поход за сберкассой“ не развернута, несмотря на то, что линии краевых организаций, директивы давались для районов в половине сентября.

Начавшийся сейчас в районе поход за развитие сберегательного дела, должен обеспечить полное выполнение контрольных заданий 4-го квартала, ликвидацию всех пробелов, смести все препятствия мешающие развитию сберегательного дела, перестроить работу сберкасс.

Поход провести под лозун-

гом, „Привлечь в сберкассу новые миллионы рублей вкладов на выполнение планов соцстроительства“. В проведение месячника вложить всю общественность села. На основе ударничества и сосоразнования полностью реализовать выдвинутые задачи

ТИХОМИРОВ

ПРАВЛЕНИЕ СРЫВАЕТ ПОДПИСКУ

Бурукская с. х. артель „Победа“ до сего времени не провела оформления подписки на заем 3-го решающего года. На предложение провести эту работу председатель артели Гаранин заявляет: „платить нечем да и заниматься этим вопросом некогда“, эти разсуждения вторят и другие члены правления.

По таким разсуждениям правления, нужно немедленно ударить. Колхозники „Победы“ не должны отставать от других. Райколхозсоюзу необходимо обратить внимание на такое поведение председателя артели.

ШЕРСТКОВ

К МЕСЯЧНИКУ ЖИВОТНОВОДСТВА

В МЕСЯЧНИК ЖИВОТНОВОДСТВА ЗАЛОЖИТЬ ФУНДАМЕНТ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ БОЕВОЙ ПРОГРАММЫ ПАРТИИ ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

Решением ЦК и СНК о развитии животноводства, работа по созданию и укреплению совхозов и колхозных товарищеских ферм выдвинута центральной задачей ближайшего времени. „1931-1932 год, должны быть годами такого-же рашительного перелома в области развития животноводства, каким были 1929-1930 год в деле организации социалистического зернового хозяйства“. (Из постановления ЦК).

Эта важнейшая директива обязала все партийные, советские и колхозно-кооперативные организации решительно перестроить всю практическую работу в области животноводства, так, чтоб она всемерно содействовала развитию и укреплению социалистического животноводства.

Практическое осуществление этой директивы у нас проходит очень плохо: контрактация скота, являющаяся основой в укомплектовании стада совхозов и колхозных ферм, проходит далеко не удовлетворительно, план контрактации выполнен только на 40 проц.

По созданию прочной кормовой базы как необходимого условия для развития животноводства, работа проведена с огромными провалами, истекшее лето не использовано для наибольшей заготовки кормов: план сенокоса выполнен на 56 проц., а закладка силоса провалена. Строительство скотных дворов и свинарников проходит не удовлетворительно, работа имеющегося на территории района свиновозова протекает с большими провалами.

Все это свидетельствует о том, что коренного поворота в животноводстве, как в главной — центральной задаче во всей практической работе в нашем районе не сделано.

С 20-го октября по 20-е ноября в районе проводится месячник животноводства. Этот месячник должен внести самый решительный перелом во всю работу по улучшению и развитию животноводства.

Каждый сельсовет должен организовать штабы по проведению этого месячника возложив на их задачу по созданию необходимых условий для содержания и развития животноводства. Каждый колхоз должен выделить члена правления ответственного за экономное расходование кормов. Обеспечить все скотское поголовье теплыми и утепленными дворами.

Полностью выполнить план контрактации и скупку скота, закончить укомплектование МТФ и СТФ.

Увеличить обобщественное стадо колхозов путем закупки не обобщественного скота у своих членов.

Организовать конкурсы на лучший уход и кормление скота.

Ввести во все работы по животноводству в колхозах и совхозах сдельную оплату труда и полностью ликвидировать обезличку.

При проведении месячника обеспечить широкое развертывание массовой работы через производственные совещания сельсоветов и колхозов, общие собрания актива колхозников и единоличников. Максимально вовлечь в проведение месячника всю общественность села.

На основе массовой работы добиться усиления притока в колхозы новых слоев бедняцко-средняцких хозяйств. Организации новых колхозов и простейших производственных объединений.

Берите пример илийских комсомольцев

Илийская молодежь проработав вопрос на своем собрании о роли и значении животноводства в сельском хозяйстве, постановила: всемерно содействовать сохранению и развитию животноводства как в колхозе, так и в единоличных хозяйствах. Правильный уход за скотом и хорошим кормлением его, добиться увеличения скотского поголовья к 32-му году не менее 20 проц.

В целях осуществления этого решения силами комсомольцев и беспартийной молодежи заложено силоса 80 тонн.

СТАРИКОВ

М.-Кочерминцы по боевому взяли за подписку на „КОММУНАР“

Для поднятия тиража районной газеты „Коммунар“, с 20 по 1 ноября в районе проводится ударный декадник по распространению подписки на „Коммунар“.

Для проведения этой работы на местах, из района послано 6 рабселькоровских бригад.

Проводимый декадник, должен внести решительный перелом в работу по внедрению районной газеты в массы, сделать ее достоянием каждого рабочего, колхозника, бедняка и середняка-единоличника.

Партийно-комсомольские ячейки, школы, избы-читальни, с.-советы и вся рабселькоровская масса, должны немедленно включиться в этот декад-

ник и путем развертывания массовой работы, завербовать новые тысячи подписчиков на районную газету, в кратчайший срок поднять ее тираж до 5000 экземпляров.

Опубликованный в предыдущем номере газ. призыв об увеличении тиража газеты, уже встретил отклик со стороны населения, общее собрание граждан с. М.-Кочерма обсудив этот вопрос, поручило членам с.-совета провести ударник по распространению подписки и на этом же собрании из присутствующих 50 челов. 28 сразу оформили подписку.

Берите пример с Мало-Кочерминцев.

СТАВКА НА ОЧЕРЕДНОСТЬ СРЫВАЕТ РАБОТУ

Уборка урожая в Усть-Кадинском с.-совете заканчивается, все зилы брошены на пашни полей. Но благодаря однобокости в расстановке сил и ставки на очередность, выполнение других важнейших кампаний проваливается.

План хлебозаготовок выполнен на 7 проц. сдача хлеба по контрактации в книжки, не внесена оwoце заготовок на 34 проц., вешалка являби 0,5 проц., мобилизация средств 32 проц.

К переучету объектов обложения с.-совет, до сего времени, не приступил не смот-

ря на то, что укрытие объектов обложения занимает большее место. Зыбинский рынок от граждан этого с.-совета не мало поглощает фуража и с.-х. продуктов, доход от которых не учтен. Также имеет место укрытие посевной площади, например у твердопашника Очковского учтено посева 0,50 га, фактически имеет 2,52 га.

Сельсовету не обходимо немедленно перестроить свою работу так, чтоб было обеспечено полное и своевременное выполнение всех хозяйственных планов.

ЭХО

В борьбе за хлеб А.-Н. Завод одерживает победу

А.-Н. Заводский с.-совет в борьбе за хлеб одерживает большую победу.

Успешно закончил 100 проц. уборку урожая и на 14 октября на 76 проц. выполнил план хлеба заготовок.

Впереди по выполнению хлебозаготовительного плана идет 2-я двадцатидворка, которая выполнила план хлебозаготовок на 100 проц. и дала 25 цент. встречного.

Бедняки и середняки всего с.-совета заявили свою готовность выполнить и перевыполнить план заготовок в кратчайший срок. Выполнение своего обещания они показывают так: ДОЛГИХ Матвей вместо 6,74 цент. сдал 7,22 центн., МУРАШЕВ Ефим вместо 6 центн. сдал 7,53 центн., БАБУШКИН Янв вместо 12 центн. сдал 13,43 центн., ФИЛИПЕНКО Семен вместо 13 ц. сдал 13,12 центн., ЧМЫХ Ефим вместо 17 центн. сдал 17,62 цент.

Наряду с этим просят районные организации улучшить снабжение необходимыми предметами потребления. И.

Районная с.-х. выставка переносится с 20 на 30 октября, экспонаты принимаются с 23 октября

Призыв прошел успешно

В нашем районе с 6 по 16 октября, работала призывная комиссия по призыву в Красную армию призывников 1909 года.

Еще до призыва был проведен тщательный классовый отбор призывников, по характеристикам и другим материалам с.-советов.

Несмотря на это классовый враг-кулак, пытался проникнуть в ряды Красной армии. Кулацкие сынки под разными предлогами скрывали свою классовую принадлежность и являлись в призывную комиссию со всех концов под видом трудящихся, но строгий классовый подход призывной комиссии сделал им соответствующий отпор.

Надо сказать, что со стороны с.-советов была допущена определенная недооценка значения призыва и подготовительная работа по с.-советам проведена слабо, в результате чего оказалось наличие в чис-

ле призывников большого количества неграмотных, во многих случаях не была проведена приписка к участкам, в большинстве случаев с.-советы не выслали в призывную комиссию своих представителей, в некоторых с.-советах. Уян, Андриюшино была допущена рекрутчина, кроме того, Уянский с.-совет допустил опоздание явки призывников.

Несмотря на это призыв прошел вполне удовлетворительно. Сто процентная явка и ни одного пьяного призывника в призывной комиссии, свидетельствуют о высокой сознательности призывников и их готовности своим призывом в армию влить в ряды ее бойцов, здоровую смену.

Во время призыва в помещении призывной комиссии был оборудован санитарный уголок, военный уголок и стрелковый тир. Проведено ряд лекций и бесед.

ПРИЗЫВНИКИ ЗЕРНОСОВХОЗА ЯВИЛИСЬ ОРГАНИЗОВАНО

14 октября к 6 часам вечера призывники всех участков приехали на центральную усадьбу и организовано провели вечер.

15 октября они выехали на Куйтунский призывной пункт. Не было случаев пьянства, драки или хныканья. Настро-

ение призывников было хорошее.

Большинство призывников были лучшими ударниками.

Они заявили, что мы с таким-же энтузиазмом будем управлять танками, как управляли тракторами на полях совхоза. **ВИНОГРАДОВ**

Мобилизацией активности масс на успешное завершение с.-х. кампаний ознаменовать подготовку к октябрьским торжествам

П Л А Н

Проведения празднования 14-ой годовщины Октябрьской Революции по Куйтунскому району

1. Празднование 14-й годовщины Октябрьской Революции должно будет пройти под знаком:

а) мобилизации активности широких масс рабочих, колхозников, бедняков и середняков единоличников, подведение итогов проводимых кампаний весенне-посевной, летне-уборочной, хлебозатотвительной, осенне-посевной и др. и дальнейшего роста соц. сектора-совхозов, колхозов, на основе укрепления существующих колхозов вовлечения основной ботрачко-бедняцкой и середняцкой массы крестьянства.

б) Организационно-хозяйственного укрепления колхозов, совхозов и мобилизации их внимания на борьбу за урожай, за сельскую оплату труда, за выполнение решений партии и правительства о развитии соц. животноводства, путем широкой проработки поставленных в плане задач на массовых собраниях.

в) Проверка выполнения и дальнейшего внедрения шести указаний тов. Сталина в практике работы всех звеньев хозяйственно-кооперативных

и др. организации района и ж. д. трансморта, путем повседневного контроля и помощи в проведении со стороны партийно-комсомольских и профессиональных организаций.

г) Дальнейшего развертывания и укрепления социалистического соревнования и ударничества, организации встречных планов, буксирных бригад, помощи отстающим, внутри хозяйств организации (совхозов, колхозов), популяризации роли ВКП(б) и В.И. Ленина в Октябрьской Революции и вовлечения рабочих ударников и лучшей части колхозников в ряды ВКП(б).

2. Создать комиссии по проведению 14-й годовщины Октябрьской Революции при всех с.-советах, совхозах, из представителей колхозов парткомсомольских ячеек, профсоюзов, женщин, культурчреждений и др. организации, проработав данный план на заседании комиссии и на его основе составив свой, в объеме с.-совета или совхоза.

3. Райцентре 6 ноября с. г. в 8 ч. провести торжественное заседание, 7-го в 10 ч. утра демонстрацию и митинг, всем учреждениям и организациям и провести подготовительную работу к празднованию, оборудование помещений плака-

тами, лозунгами и флагами, поручить эту работу т. т. Курину — торжественное заседание и митинг. Целемину — укрощение улиц и утрещенный лозунгами, плакатами, флагами. Ретунскому и Харюзову — организацию кино и постановку спектакля. Поповой — организацию школьных утрещенных собраний учащихся. Шуварову — организацию местного радио-вещания и музыкальной группы. Цанаву и Пичуеву — организацию премирования ударников района (рабочих совхоза и колхозников).

4. На собраниях бедноты, колхозников, рабочих совхозов, женщин, молодежи учащихся и профсоюзов, общих собраниях гур-н проработать все вопросы предусмотренные первой частью плана, возложить эту работу на председателей с.-с., уполномоченных РИК'а и секретарей парткомсомольских ячеек и руководителей организаций на местах.

Кроме этого проработать тезисы агит-массового отдела крайкома ВКП(б) помещенные в газете „Вост-Сиб. Правда“.

Провести итоги всей работы, после проведения празднования, запросив все сведения с мест.

План празднования опубликовать в печати. **КОМИССИЯ**

Комзаготовки

Выполнением плана заготовок обеспечить промышленность сырьем

Вести решительную борьбу с кадушечниками

Заготовка кожсырья в районе проходит крайне не удовлетворительно, годовой план выполнен: по крупному 50,4 проц., мелкому 61,3 проц., свиным 60,2 проц., по прочим 139 проц. Такое положение можно назвать отступничеством вокруг заготовок кожсырья массовой работы и не уделяем внимания проведению в жизнь правительственных директив о запрещении нелегальной обработки кожсырья кустарным способом, которое срывает снабжение нашей промышленности сырьем

Безобразному отношению к заготовкам кожсырья надо положить конец, всем с.-советам и колхозам необходимо повести самую решительную борьбу с кадушечниками, привлекая виновных к ответственности.

Публикуемая сегодня статья ВКО о премиях за лучшую сдачу кожсырья должен явиться сдвигом в выполнении плана заготовок, лозунг о выполнении плана кожзаготовок, к 14-й годовщине Октяб, должен быть подхвачен всеми организациями и претворен в жизнь. **СОЮЗКОЖ**

УТЕРЯНЫ — ПОХИЩЕНЫ

Военный билет № 173/46. на имя Иванова Виктора Степановича.

Военный билет, на имя Герисенко Мирона Антоновича.

Считать недействительными.

За лучшую работу по заготовкам — ПРЕМИИ

Заготовка кожсырья по Восточно-Сибирскому краю проходит слабо. Годовой план за 8 месяцев выполнен по крупному скоту на 67 проц., по мелкому — на 52 и свиным 60 проц. Такие темпы внушают опасение за бесперебойную работу в разветвляющейся кожевенной промышленности.

Возможность к выполнению плана есть. Большое количество сырья старого забоя, благодаря слабой работе за-

	I премия	II	III	IV	V
Шорных комплектов	100	75	45	40	40
Сапог	20 п.	15	10	8	7
П. сапог	10 п.	5	4	3	3
Хромовых ботинок	40 п.	20	18	11	11
Ичиг	200 п.	100	70	65	65
Чирков	200 п.	100	70	65	65

Все эти товары будут отпущены премированным районам за уменьшенную цену (ичиги от 8 руб., чирки от 4-х, сапоги — 15 руб., ботинки — от 7 руб., шорный комплект — от 7 руб.).

Премии будут выданы за лучшие показатели работы по заготовке кожсырья: 1) за досрочное выполнение и перевыполнение годовых планов. 2) за лучшую работу по коллективной сдаче сырья, 3) за прекращение кадушечества в колхозах и среди единоличников, 4) за улучшение качества сырья.

Премированный район должен будет распределить

готовителей, задерживается населением.

Краевые заготовительные организации, подхватив лозунг: „К 14-й годовщине Октября выполнить план“ включились во всесоюзное соревнование и призывают районные организации и всю общественность принять участие в соревновании.

По инициативе ВКО устанавливается пять премий для районов, первыми выполнивших план.

эти товары среди сельсоветов по тем же показателям, при этом неприменным условием краевые организации ставят: отчисление 10 процентов для премирования актива, 20 проц. единоличникам беднякам и середнякам, а остальное количество в целом колхозу, который по решению районного штаба будет признан наиболее показательным.

Районы, сельсоветы, колхозы и районные газеты, включитесь в соревнование на лучшее проведение кожзаготовок. К 14 годовщине Октября план должен быть выполнен на 100 процентов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президиума Куйтунского райисполкома от 10-го октября 31 г. О порядке перерегистрации оружия в Куйтунском районе

На основании постановления президиума крайисполкома от 27 сентября 31 года опубликованного в газете „В.С. Правда“ 2 октября с. г., Куйтунский районный исполнительный комитет постановляет:

§ 1.

ПОРЯДОК ПЕРЕРЕГИСТРАЦИИ УСТАНОВИТЬ СЛЕДУЮЩИЙ:

- а) граждане и все учреждения, находящиеся на территории Куйтунского сельсовета, производят перерегистрацию оружия в Куйтунском районном управлении милиции 16 и 17 октября с. г.
- б) тоже Андриюшинский и Ханхтекий с.-совет 18 и 19 октября с. г.
- в) Уянский сельсовет 20
- г) Усть-Кадинский сельсовет 21
- д) Завальский 22
- е) Буруковский и Бродский сельсовет 23 и 24
- ж) Барлуковский 26
- з) Ново-Кадинский и Мингатуйский с.-с. 27
- и) Сулкетский и М.-Кочерминский 28
- к) А.-Н. Заводской и Тулинский 29
- л) Каразейский и Чеботарихинский 30
- м) Куйтунск. зерносовхоз и Харик. свинов. 1 ноября 31 года
- н) Харинский и Листвянский с.-с. 2
- о) В.-Кашелакский и Карымский 3 и 4
- п) Амурский и А.-Н. Станичный 5 и 6
- р) Илийский и Карандайский 9 и 10

Все неявившиеся в указанные сроки исключительно по уважительным причинам (болезнь, командировка) являются с 11 по 14 октября с. г.

§ 2.

При перерегистрации оружия требуется представлять:

- а) справки от сельсовета о социальном положении,
- б) справки для охотников от правления охоткооперации,
- в) Для перерегистрации карманного оружия обязательно 2 фотографии физических карточки,

§ 3.

Лица, имеющие разрешение на право ношения оружия — являются на перерегистрацию без такового, а лица, не имеющие разрешения обязаны явиться с оружием.

§ 4.

За нарушение настоящего постановления виновные как частные граждане, а также и учреждения (имеющие оружие) согласно решению президиума крайисполкома подвергаются судебной ответственности по статье 182 УК или штрафу до 100 руб.

§ 5.

Настоящее постановление вступает в силу с получением его на местах и опубликованию в районной газете „Коммунар“.

Наблюдение за исполнением настоящего постановления возлагается на сельсоветы, милицию и уполномоченного ОРИУ.

Председатель райисполкома **Конусенко**.

Отв. секретарь райисполкома **Ретунский**.

Зам редактора Уваровский